
ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 18 DE OUTUBRO DE 2004 

 
PRESIDENTA : EXMA. SRA. MINISTRA ELIANA CALMON 
SUBPROCURADORA- GERAL DA REPÚBLICA : EXMA. SRA. DRA. GILDA PEREIRA 
DE CARVALHO BERGER 
SECRETÁRIA : Bela. ZILDA CAROLINA VÉRAS RIBEIRO DE SOUZA 
 
Às 14:00 horas, presentes os Exmos(as). Srs(as). Ministros(as) FRANCISCO PEÇANHA 
MARTINS, FRANCIULLI NETTO, LUIZ FUX, JOÃO OTÁVIO DE NORONHA, TEORI ALBINO 
ZAVASCKI, CASTRO MEIRA e DENISE ARRUDA, foi aberta a sessão. 
Ausentes, justificadamente, os Exmos. Srs. Ministros JOSÉ DELGADO e FRANCISCO 
FALCÃO. 
Ausente, ocasionalmente, o Sr. Ministro FRANCISCO PEÇANHA MARTINS. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 

 
P A L A V R A S 

 
O SR. MINISTRO FRANCISCO PEÇANHA MARTINS: Sra. Ministra-Presidente, o 
falecimento do Sr. Ministro Américo Luz é um fato lamentável e triste, sobretudo para 
aqueles que com ele conviveram. Logo que aqui cheguei, encontrei-o. Era um julgador 
de escol. Um homem inteligente, de prosa agradável; sobretudo, um homem de 
grande coração. Tive com ele bons momentos, julgando juntos. Com ele aprendi não 
só lições de Direito, mas também de vida. Confesso que fará falta o Sr. Ministro 
Américo Luz, mas fica o exemplo que devemos cultivar. Na homenagem que lhe fiz, 
concluí que, no momento da sua desencarnação - já que era um espírita -, logo ao 
chegar à porta do céu, São Pedro, indagado por Deus, haveria de responder à 
pergunta: "De quem se trata?" "É Américo, o bom. " Ele foi realmente um homem 
bom, um bom julgador, um homem firme nas suas decisões, corajoso, e assim se 
notabilizou inclusive num período dificílimo da vida jurídica brasileira. Entendo que 
merece as nossas homenagens e o nosso voto de profundo pesar, que peço consigne 
em ata com comunicação à família. 
A SRA. MINISTRA ELIANA CALMON (PRESIDENTE): Srs. Ministros, todos os 
membros da Seção e o Ministério Público se solidarizam com a homenagem póstuma. 
Será consignada em ata e feita a comunicação à família. 

 
Brasília, 18 de outubro de 2004. 

 
MINISTRA ELIANA CALMON 

Presidenta da sessão 
 

Zilda Carolina Véras Ribeiro de Souza 
Secretária 


